

认真学习《习近平著作选读》第一卷

在第十二届全国人民代表大会第一次会议上的讲话

(二〇一三年三月十七日)

各位代表：

这次大会选举我担任中华人民共和国主席，我对各位代表和全国各族人民的信任，表示衷心的感谢！

我深知，担任国家主席这一崇高职务，使命光荣，责任重大。我将忠实履行宪法赋予的职责，忠于祖国，忠于人民，恪尽职守，夙夜在公，为民服务，为国尽力，自觉接受人民监督，决不辜负各位代表和全国各族人民的信任和重托。

各位代表！

中华人民共和国走过了光辉的历程。在以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体、以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体、以江泽民同志为核心的党的第三代中央领导集体、以胡锦涛同志为总书记的党中央领导下，全国各族人民戮力同心、接力奋斗，战胜前进道路上的各种艰难险阻，取得了举世瞩目的辉煌成就。

今天，我们的人民共和国正以昂扬姿态屹立于世界东方。

胡锦涛同志担任国家主席10年间，以丰富的政治智慧、高超的领导才能、勤勉的工作精神，为坚持和发展中国特色社会主义建立了卓越的功勋，赢得了全国各族人民衷心爱戴和国际社会普遍赞誉。我们向胡锦涛同志，表示衷心的感谢和崇高的敬意！

各位代表！

中华民族具有5000多年连绵不断的文明历史，创造了博大精深的中华文化，为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。经过几千年的沧桑岁月，把我国56个民族、13亿多人紧紧凝聚在一起的，是我们共同经历的非凡奋斗，是我们共同创造的美好家园，是我们共同培育的民族精神，而贯穿其中的、更重要的是我们共同坚守的理想信念。

实现全面建成小康社会、建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家的奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦，就是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福，既深深体现了今天中国人的理想，也深深反映了我们先人们不懈追求进步的光荣传统。

面对浩浩荡荡的时代潮流，面对人民群众过上更好生活的殷切期待，我们不能有丝毫自满，不能有丝毫懈怠，必须再接再厉、一往无前，继续把中国特色社会主义事业推向前进，继续为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

——实现中国梦必须走中国道路。这就是中国特色社会主义道路。这条道路来之不易，它是在改革开放30多年的伟大实践中走出来的，是在中华人民共和国成立60多年的持续探索中走出来的，是在对近代以来170多年中华民族发展历程的深刻总结中走出来的，是在对中华民族5000多年悠久文明的传承中走出来的，具有深厚的历史渊源和广泛的现实基础。中华民族是具有非凡创造力的民族，我们创造了伟大的中华文明，我们也能够继续拓展和走好适

合中国国情的发展道路。全国各族人民一定要增强对中国特色社会主义的理论自信、道路自信、制度自信，坚定不移沿着正确的中国道路奋勇前进。

——实现中国梦必须弘扬中国精神。这就是以爱国主义为核心的民族精神，以改革创新为核心的时代精神。这种精神是凝心聚力的兴国之魂、强国之魂。爱国主义始终是把中华民族坚强团结在一起的精神力量，改革创新始终是鞭策我们在改革开放中与时俱进的精神力量。全国各族人民一定要弘扬伟大的民族精神和时代精神，不断增强团结一心的精神纽带、自强不息的精神动力，永远朝气蓬勃迈向未来。

——实现中国梦必须凝聚中国力量。这就是中国各族人民大团结的力量。中国梦是民族的梦，也是每个中国人的梦。只要我们紧密团结，万众一心，为实现共同梦想而奋斗，实现梦想的力量就无比强大，我们每个人都为实现自己梦想的努力就拥有广阔的空间。生活在我们伟大祖国和伟大时代的中国人民，共同享有人生出彩的机会，共同享有梦想成真的机会，共同享有同祖国和时代一起成长与进步的机会。有梦想，有机会，有奋斗，一切美好的东西都能够创造出来。全国各族人民一定要牢记使命，心往一处想，劲往一处使，用13亿人的智慧和力量汇集起不可战胜的磅礴力量。

(未完待续)

(据《习近平著作选读》第一卷)

太钢型材事业部

「两个坚持」助推形势任务教育

本报讯 面对当前钢铁行业的新形势新任务，型材事业部运用“两个坚持”深入推进形势任务教育，引导全体职工认清形势、统一思想、凝聚共识、汇聚力量，全力推动型材事业部关键指标和经营绩效不断提升。

坚持讲清形势，提振信心。型材事业部第一时间编发《2024年一季度形势任务教育宣传提纲》，通过党委理论中心组、“三会一课”、周末会等方式，开展内容精炼、针对性强的形势任务教育专题学习。有效利用《型材通讯》、现场宣传栏等平台开设专题报道，做好算账经营、降本增效等方面的新闻宣传，促使职工明形势增干劲。同时，各党支部结合实际撰写形势任务教育讲稿，以“领导干部讲、劳模先进讲、优秀青年讲”的方式开展“零距离”“面对面”“全覆盖”的宣讲活动共计20次，用接地气的形式、有温度的话语，切实为基层答疑解惑、确保干部职工听得懂、做得到。

坚持直面困难，担当作为。事业部深化细化形势任务教育，营造创新实干之风。围绕“如何贯彻落实公司各项管理变革和新型责任制要求进行创新求变、能力提升”专题开展研讨交流活动，引导管理技术人员立足岗位实际，深刻剖析事业部在产品经营、安全环保、技术研究、质量提升、成本费用、劳动效率等方面存在的问题和差距，深化改革创新，强化改进举措，形成研讨成果39份，切实为型材事业部提升市场竞争力凝聚了思想力量、实践力量。(型材事业部)



为进一步强化纪律意识，加强自我约束，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，太钢加工厂党委在开展党纪学习教育活动期间，组织党员特别是党员领导干部认真学习《条例》，在此基础上，5个党支部组织百余名党员开展了“学条例守底线知敬畏”主题党日学习活动，分期分批参观太钢廉洁教育基地，并在横幅上签字承诺。

张彦峰 摄

强化协同提升价值创造能力

(上接第一版)增强内部供应链能力持续提升价值创造能力，实现共建共享共赢进行了深入的交流，并签订《党组织结对共建协议书》。

本次支部结对共建，有效增进了党支部之间的沟通联系、加

强了合作，是双方深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想的有力举措，宝钢德盛与宁波宝新作为太钢集团的两大沿海基地，是战略伙伴关系，彼此之间友好坦诚、互通有无，今后，双方将建立定期交流走访机制，

努力做到支部间的互帮互助互联互通，进一步促进党建优势互补，持续深化业务方面的交流合作，携手共进，以高质量党建引领高质量发展，共同为太钢加快建设成为世界一流不锈钢企业贡献力量。